

《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》出版发行

据新华社电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

家庭是社会的基本细胞,家庭的前途命运同国家和民族的前途命运紧密相连。党的十八大以来,以习近平同志

为核心的党中央高度重视家庭文明建设,积极回应人民群众对家庭建设的新期盼新需求,推动社会主义核心价值观在家庭落地生根,推动形成社会主义家庭文明新风尚。习近平同志围绕注重家庭、注重家教、注重家风建设发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思

想深刻,对于动员社会各界广泛参与家庭文明建设,努力使千千万万个家庭成为国家发展、民族进步、社会和谐的重要基点,把实现个人梦、家庭梦融入国家梦、民族梦之中,汇聚起全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴中国梦的磅礴力量,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分7个专题,共计107段论述,摘自习近平同志2012年11月15日至2020年12月28日期间的报告、讲话、谈话、说明、答问等60多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

李希到中国科学院华南植物园和广州市增城区调研

践行绿水青山就是金山银山理念 以更大力度推进乡村振兴

新快报讯 3月26日,省委书记李希到中国科学院华南植物园和广州市增城区,深入植物研究机构、现代农业产业园,就深入贯彻落实习近平生态文明思想和总书记关于“三农”工作重要论述精神,加快推进乡村振兴工作,推动我省“十四五”开好局、起好步进行调研。

中国科学院华南植物园是我国历史悠久的植物学研究机构,占地4237亩,建有38个专类园区,长期开展植物保育、科学研究、科普教育等工作,目前拥有迁地保育植物17543个分类群,植物标本馆藏有标本110余万份。李希走进植物园特色园区和科研中心,详细了解园区发展和管理现状、种质资源开发利用以及科研成果转化等情况。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持绿水青山就是金山银山,把人与自然和谐共生、永续发展

体现在广东改革发展的工作部署中。要加强与中央和国家部委在粤科研机构合作,充分发挥他们人才富集、科研实力强的优势,充分认识华南植物园的重要意义,加大地方政策支持力度,把华南植物园金字招牌擦得更亮,更好助力我省生态文明建设。要面向农业林业发展需求开展引种保育、生物技术研究,进一步加强生物多样性保护,孵化培育更多新品种新技术,加快推进科研成果转化,为农业林业高质量发展提供有力科技支撑。

位于广州增城的丝苗米省级现代农业产业园核心区种植面积超5000亩,辐射带动超3万亩,去年主导产业总产值13.7亿元。李希深入产业园水稻种植区,实地调研大田整地和春播工作,并与园区负责人、农业科技人员交流,听取春耕生产和丝苗米产业发展情况介绍。他强

调,要抓住农时认真组织春耕生产,加快先进农业科技的推广应用,着力提升农业生产水平。要发挥好产业园示范带动作用,坚持规模化、标准化生产,做好市场培育推广,不断提升丝苗米品牌价值,依托农田景观大力发展乡村旅游,进一步提升园区产业附加值,带动更多农户增收致富。

李希强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要论述精神,切实提高责任感使命感,以更大力度推进乡村振兴,加快农业农村现代化步伐,促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。一要坚持农业科技自立自强,加快推进农业关键核心技术攻关,充分发挥农业科研院所优势作用,积极开展农业新技术、新工艺、新装备研发,大力推广科技特派员制度,打牢乡村振兴的科技基础。二要坚定扛起粮食安全政治责任,牢牢守住耕

地保护红线,深入实施藏粮于地、藏粮于技战略,实行粮食安全党政同责,有力有效抓好粮食生产,确保粮食播种面积和产量只增不减。三要坚定不移深化农业供给侧结构性改革,调整和优化生产结构,立足广东实际培育特色优势产业,推进品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产,推动农业生产提质增效。四要大力实施乡村建设行动,践行绿水青山就是金山银山理念,强化生态环境保护,深化农村人居环境整治,加强乡村公共基础设施建设,加快建设美丽宜人、业兴人和的社会主义新乡村。五要加强组织领导和责任落实,全面完善落实农业农村优先发展政策举措,切实抓好基层党组织建设和乡村振兴干部队伍建设,为推动我省乡村全面振兴提供坚强保证。

省领导张硕辅、张福海、叶贞琴参加调研。
(徐林 岳宗)

全国累计接种新冠疫苗超过1亿剂次

据新华社电 28日举行的国务院联防联控机制新闻发布会正式宣布,截至3月27日24时,全国累计报告接种新冠病毒疫苗超过1亿剂次。国家卫健委官网也第一时间发布各地累计接种最新数据为10241.7万剂次。自3月24日我国启动新冠疫苗接种“日报制”以来,每日新增接种均超300万剂次。

国家卫健委新闻发言人米锋介绍,根据国际疫情形势以及传染病防控的经

验总结,加快疫苗接种,是当前有力的防控手段。我国正在安全、有序加快推进新冠疫苗接种。国家卫健委已经向部分省份派出工作组,支持和指导当地开展疫苗接种工作。

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆表示,国家卫健委已组织国家免疫规划专家咨询委员会制定出台了《新冠病毒疫苗接种技术指南》,供预防接种单位在新冠病毒疫苗接种过程

中遵守。针对新冠病毒灭活疫苗2剂接种间隔问题,《指南》明确,建议2剂之间的接种间隔大于等于3周,第2剂在8周内尽早完成接种。关于不同疫苗产品能否替换的问题,《指南》建议用同一个疫苗产品完成接种,如遇疫苗受种者异地接种等特殊情况,无法用同一个疫苗产品完成接种时,可采用相同种类的其他生产单位的疫苗产品完成接种。

国家卫健委疾控局副局长吴良有在发布会上表示,下一步将继续做好重点地区、重点人群的接种工作,一方面拓展接种服务能力,优化疫苗配送流程,提高流转和运输效率,科学安排疫苗周转数量,不得积压库存,通过多种方式增加接种点和接种台数量,满足群众接种需求;另一方面将加强部门联动,协调工业和信息化部门加强疫苗保障供应。

时间确定!社保将迎来6大新变化

据新华社电 9月底前出台相关政策。

第三支柱养老保险,包括国家税收等政策支持的个人养老金和市场化的个人商业养老金融业务两部分。其中,个人养老金制度还没有出台。

关于个人养老金制度,人社部相关负责人表示,总的考虑是以账户制为基础、个人自愿参加、国家财政从税收上给予支持、资金市场化投资运营。

业内人士表示,其主要目的是变百姓储蓄养老为投资养老,通过市场长期投资运营和长期领取养老金安排,实现个人养老金的保值增值。

新业态职业伤害怎么保障?

对于政府工作报告提出,“支持和规范发展新就业形态,加快推进职业伤害保障试点”,《意见》要求6月底前出台相关政策。

互联网平台经济催生大量新型就业岗位,同时去雇主化、劳动关系灵活化的特征,也使得外卖骑手等新业态从业者无法获得现行工伤保险制度的保障。

人社部此前在接受记者采访时表示,

目前已经初步形成了新就业形态人员职业伤害保障模式的思路。

据相关专家介绍,试点拟从外卖、网约车、即时递送三类行业入手,接下来政策将明确具体的筹资方式、保障情形、待遇项目以及对应的待遇标准等。

何时放开就业地参保户籍限制?

按照部署,今年要推动放开在就业地参加社会保险的户籍限制。《意见》明确,9月底前出台相关政策。

根据权威统计,全国已有2亿左右灵活就业人员。目前大部分城市已经放开对灵活就业人员参保的户籍限制,特别是省内城乡户籍限制已基本取消。不过,仍有部分超大城市要求必须拥有本地户籍,才能在就业地参保。

“主要是部分一线超大城市的养老、医疗等社会保障水平比较高,如果完全放开参保户籍限制,将给当地带来较大财政支出压力。今年继续对灵活就业人员给予社保补贴,同时推动放开参保的户籍限制,将成为稳就业、保民生的重要举措。”业内专家说。

居民医保人均补助何时增加?

根据政府工作报告安排,居民医保和基本公共卫生服务经费人均财政补助标准分别再增加30元和5元。《意见》要求,此项工作5月底前出台相关政策。按此计算,城乡居民医保人均财政补助标准上调后将达到每人每年580元,同步提高个人缴费标准40元,达到每人每年320元;基本公共卫生服务经费人均财政补助标准上调后将达到每人每年79元。

跨省直接结算何时全覆盖?

政府工作报告提出,到明年年底前每个县至少要确定1家定点医疗机构,提供包括门诊费用在内的医疗费用跨省直接结算。《意见》安排,这项工作2022年12月底前完成。

今年2月,我国新增15个省区作为普通门诊费用(不含门诊慢特病)跨省直接结算试点。目前全国已有27个省份开展门诊费用跨省直接结算试运行。

据新华社电 国务院近日印发《关于落实〈政府工作报告〉重点工作分工的意见》,指明44项重点工作的分工责任及完成时限。其中,有6项社保相关政策明确了时间安排。这意味着,你我的社保将迎来多种新变化、获得多项新福利。

退休人员养老金涨多少?

2021年政府工作报告提出,提高退休人员基本养老金。什么时候能上涨?涨多少?《意见》明确,4月底前出台相关政策。

2020年养老金发放水平提高,让1.2亿人得到了实惠。今年继续上调退休人员待遇,养老金将实现连续17年上涨。涨幅多大,答案即将揭晓。

据人社部相关负责人介绍,中央财政对养老基金的补助力度还在持续加大。养老金累计结余4.7万亿元,预计2021年养老基金收支相抵后略有结余,未来养老金发放有保障。

个人养老金制度啥样?

政府工作报告提出,规范发展第三支柱养老保险。对于这项工作,《意见》要